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La nécessité de la coexistence pacifique
Introduction (1pt)

Le candidat explicitera le sujet par:
- La définition de la coexistence pacifique
- La délimitation de la période
- Dégagera la problématique autour de I'importance de la coexistence pacifique
Le candidat annoncera un plan en trois parties :
- Lerenouvellement de la classe politique
- Le poids économique de la course aux armements
- Lafissuration des blocs

DEVELOPPEMENT

Premiere partie : Le renouvellement de la classe politique (3pts)
» La mort de Joseph Staline en Mars 1953
» Développement d’un nouvel ordre socio-politique de «coexistence
pacifique » engagé par N. Khrouchtchev (ler secrétaire du PCUS). Il propose de
nouvelles régles dans les relations internationales fondées sur la non-agression
et I'entraide économique

Deuxieme partie : Le poids économique de la course aux armements (3pts)
» La course aux armements et « I'équilibre de terreur »
Dire que les Etats-Unis et ['Union sowet|que se sont lancés dans une course
effrénée aux armements
o Juillet 1945 avec les USA (Bombe atomique iargué sur le Japon)
e 1953 en URSS : Bombe a hydrogene (Bombe H)
e 1957 en URSS : Fusée balistique intercontinentale
(Enumérer les prouesses militaires des deux grands et |'esprit de
concurrence qui aboutit a «l'équilibre de terreur» c'est-a-dire la
possibilité que ces deux puissances ont de détruire le monde. Ajouter que
I’avancée militaire soviétique rendant vulnérable le territoire américain
les oblige a la collaboration.
» Le poids de la course aux armements
Dire que I'engagement des deux grands dans la course aux armements a été
véritablement budgétivore (2 milliards de dollars)
e soit 15% du PNB de I'Union soviétique a I'époque
e s50it 5% du budget américain a i’epoque
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e Difficultés financiéres des Etats-Unis face aux dépenses militaires au
Viethnam en1964

e La course aux armements empéche les gouvernants soviétiques de penser
a 'amélioration du niveau de vie des populations d’ou la croissance de la
pauvreté

Troisiéme partie : La fissuration des blocs (2pts)
» Au bloc occidental

e Difficultés économiques : La supériorité économique du bloc datant de |a
guerre souffre de la concurrence du Japon et de la RFA

e Contestation de la primauté américaine par la politique d’indépendance
nationale mené par le Général De Gaulle au pouvoir en 1958 en France
(Retrait des forces francaises du commandement intégré de I'OTAN en
1966)

e Naissance de la CEE en 1957 (Communauté économique européenne):
Autonomie des Etats européens vis-a-vis des Etats-Unis

» Au bloc oriental : affaiblissement du modele soviétique au sein du bloc

e Le conflit sino-soviétique consécutif a la capitulation de Khrouchtchev a
Cuba (Probléme de leadership entre Mao et les dirigeants soviétiques)

e |Insurrections indépendantistes dans les démocraties populaires a partir
de 1956 (En Pologne, a Hongrie, en Tchécoslovaquie) avec la vive
intervention des forces du pacte de Varsovie en 1968 en Pologne
(Printemps de Prague).

e Les changements idéologiques de Khrouchtchev qui ne voyait plus le camp
capitaliste comme un danger pour le triomphe du communisme mais
plutdt comme un moyen surtout au plan économique (Accord bilatéral
entre les deux grands : échange des céréales américains contre le pétrole
soviétique en 1963)

CONCLUSION (1pt)

Dire que [I"évolution de la situation internationale et
I'affaiblissement du modéle soviétique et américain comme des facteurs
qui exigent le rapprochement entre I'Est et I'Ouest.

Terminer en disant que malgré les efforts réalisés de part et d’autre
par les deux puissances, la coexistence pacifique reste un échec vue que
les deux grands sont restés sur leur statu quo.
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Commentaire de document
1- Le candidat dégagera une idée générale en rapport avec les raisons de la démission
de Gorbatchev en dépit de son bilan (1.5pt)

-Le candidat évoquera un contexte marqué par la lutte idéologique entre les
USA et I"'URSS deés 1947 ; il évoquera en outre les difficuités de I'URSS et du bloc de
I'est essouffles par la course aux armements. (1.5pts)
2- le candidat indiquera que Gorbatchev justifie les reformes entreprises a partir de
1985. (4 pts)
Il expliquera la politique de Gorbatchev, a travers la « Glasnost », ensemble de mesure
de transparence pour établir les libertés politiques avec 'abolition de toutes censures
(Liberté d’information, et d’expression) et la « Perestroika » qui assure un certain




libéralisme de I"économie du bloc, une croissance industrielle et une réduction des

dépenses militaires.
Il relativisera en notant que Malgré I'importance de ces réformes, elles n’ont pas pu

sauver le bloc de I'Est de I'implosion en 1991.

3-Le candidat notera que les réformes engagées par M. Gorbatchev visent la
rénovation du bloc de I'Est a savoir démocratisation et |a prospérité économique.

Il précisera que ces reformes aboutiront a la dislocation de I"'Union des republtques
socialistes soviétiques (URSS). (3pts)

GEOGRAPHIE

Dissertation

Sujet : I'industrie ivoirienne : limites et perspectives.
Introduction (1.5 pts)

- Le candidat Situera la Cote d’lvoire en Afrique et Indiquera son rang ou sa place au
niveau économique dans la sous-région.
- Il Relévera que ce développement est lié entre autre a l'industrie ivoirienne et
Constatera que ce secteur a un développement irrégulier et que I'Etat cherche a le
stabiliser.
-l Posera la problématique autour des faiblesses et des solutions liées a l'industrie
ivoirienne.
- Il annoncera le travail en deux parties :

- les problemes liés a I'industrie ivoirienne
2- les tentatives de solutions.

Développement

Premiére partie :

Le candidat évoquera les problémes liés a l'industrie ivoirienne. (3.5 Pts)

- Il présentera les problémes humains tels que L'Insuffisance d’'une main d'ceuvre
qualifié et la présence peu marquée des nationaux.

-l présentera les problémes financier et économiques tels que I'Insuffisance des
capitaux et le cout de production est trés élevé, les pressions fiscales, la fraude et la
concurrence déloyale.

-l évoquera d’autres problémes tels que I'inégale répartition des activités industrielles,
la pollution

Deuxieme partie : les tentatives de solutions. (3 .5 pts)

-Il évoquera les solutions aux problémes d’ordre humains (- Mettre un accent sur la
formation. - Encourager I'épargne nationale)

-Il évoquera les solutions aux problemes financiers et économiques (soutien aux PMI ;
réduction des imp6ts...)
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Conclusion. 1.5 Pts

-Le candidat notera que face aux nombreux problémes qui ralentissent I'activité

industrielle, des solutions sont envisagées
-l e candidat avnniiera en ninvertinire annart de indinicetrie danc 'drnnamie ivnirienne
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COMMENTAIRE

1-Calculs 1.5pts
Total exportations/Importations : 6254+5531=11785
-Exportations
62h———= -l
11785 —> 180°
6254 *180/11785=95.52°
-Importations

5531 > 7
11785 —> 180°
5531*180/11785 84.48°
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2-Le candidat indiquera que le graphique présente les exportations et les importations
de la Cote d’Ivoire en 2014.4 pts

-Il fera le constat suivant : I'angle des exportations est supérieur 3 celui des
importations.

-Il déduira que la valeur des exportations est supérieure a celle des importations

-Il pourra dés lors affirmer que la balance commerciale de la Céte d’lvoire est

excédentaire
-Il relativisera en notant que I'excédent pourrait étre plus important si la Cote d’Ivoire

augmentait le taux de produits finis a exporter.

3-Le candidat évoquera quelques problémes comme : 1.5 pts
o La détérioration des termes de I’échange
e [a dépendance du bindme café-cacao
e La qualité des produits ivoiriens

-Le candidat proposera quelques solutions comme : 1.5 pts

s |a transformation avant I'exportation
¢ Laconquéte de nouveaux marchés
s L'amélioration de la qualité des produits a exporter
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